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1. Pliculețe cu nicotină aromatizate 

Industria tutunului utilizează arome pentru a îmbunătăți palatabilitatea (gustul) prin 
atenuarea amărăciunii tutunului, pentru a reduce duritatea și pentru a facilita inhalarea.(1) 
Produsele din tutun aromatizate au fost folosite pentru a încuraja consumul acestora în 
rândul tinerilor începători.(2) Termenul de „aromă caracteristică" implică faptul că un 
produs din tutun aromatizat are un gust sau o aromă distinctivă. Percepția senzorială a 
aromelor implică trei sisteme: gustativ (receptorii gustativi ai limbii), somatosenzorial 
(senzația din cavitatea bucală) și olfactiv (mirosul).(3,4,5) 

Rolul central al sistemului somatosenzorial (chimic), care conferă senzația din cavitatea 
bucală, inclusiv senzația de „răcire” sau de „arsură” în percepția gustului, indică faptul că 
produsele din tutun care conțin agenți de „răcire” ar trebui considerate ca având o „aromă 
caracteristică".(6) În timp ce multe țări au restricționat aromele, inclusiv „aromele 
caracteristice" din produsele din tutun convenționale, țigaretele conțin totuși o varietate de 
ingrediente aromatizante, cum ar fi lemnul dulce, cacaua și zaharurile, deși prezența acestor 
agenți aromatizanți nu este promovată comercial.(1) 

Deoarece veniturile din vânzarea produselor din tutun convenționale de către companiile 
transnaționale au scăzut constant în ultimele decenii, acestea au introdus produse noi din 
nicotină și tutun, cum ar fi tutunul încălzit, țigaretele electronice și produsele pentru consum 
oral, în special pliculețele cu nicotină, în efortul de a menține veniturile. Spre deosebire de 
țigaretele convenționale, aceste produse emergente sunt comercializate într-o mare 
varietate de arome.(7,8,9,10) Pliculețele cu nicotină, denumite uneori "pliculețe albe", se 
răspândesc rapid pe piață.(11) Acestea sunt oferite atât de companiile transnaționale de 
tutun, cât și de numeroase companii mai mici nou înființate. După cum se va ilustra mai jos, 
pliculețele sunt disponibile într-o gamă extraordinară de arome. Spre deosebire de 
produsele din tutun convenționale, produsele sub formă de pliculețe stimulează în primul 
rând simțurile orale gustative și somatosenzoriale, având o componentă olfactivă redusă sau 
inexistentă. 
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2. Arome în pliculețe cu nicotină 

Studiile au arătat că produsele din tutun aromatizate atrag în mod direct tinerii.(12) Aromele 
promovează consumul de tutun în rândul tinerilor și contribuie la apariția dependenței de 
nicotină.(13,14) În cadrul unui studiu transversal privind utilizarea pliculețelor cu nicotină 
în rândul a 6131 de respondenți americani cu vârste cuprinse între 13 și 40 de ani, a fost 
examinată utilizarea în ultimele 30 de zile a varietăților aromatizate.(15) În rândul celor 233 
de respondenți adolescenți și tineri adulți (cu vârste cuprinse între 13 și 20 de ani), cele mai 
frecvent utilizate arome ale pliculețelor cu nicotină au fost varietățile de mentă/mentol, 
inclusiv "Ice" (30,5%), urmate de dulce (29,2%) și apoi fructe (23,6%). Pliculețele cu nicotină 
cu aromă de tutun au fost utilizate doar de un procent mic (7,3%), iar aroma de ceai a fost 
utilizată și mai rar (6,9%). 

Numeroase studii privind utilizarea țigartelor electronice oferă informații despre 
preferințele în materie de arome ale utilizatorilor de țigarete electronice. O analiză 
sistematică a constatat că adolescenții consideră aromele drept cel mai important factor în 
experimentarea țigaretelor electronice.(16) În rândul tinerilor utilizatori de țigarete 
electronice, predomină aromele de fructe și cele dulci.(17,18) Comparativ cu tinerii, adulții 
au fost mai predispuși să utilizeze aroma de tutun.(18) 

O publicație din 2023 a remarcat un studiu privind 228 de arome din 28 de mărci de pliculețe 
cu nicotină. Figura 1 de mai jos prezintă distribuția produselor aromatizante pe care acest 
studiu le-a identificat pe piața din Europa și Statele Unite ale Americii. Mentolul (inclusiv 
toate variantele de mentă) și aromele de fructe predomină, cu puține cazuri de arome de 
tutun. 

Figura 1 Distribuția pliculețelor cu nicotină aromatizate în Europa și Statele Unite ale Americii 

 

 
Shaikh SB, Newton C, Tung WC, Sun Y, Li D, Ossip D, Rahman I. Clasificarea, percepția și toxicitatea pliculețelor de nicotină orală cu arome 

emergente. Jurnalul internațional de cercetare a mediului și sănătate publică. 2023 Mar 3;20(5):4526 
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2.1 Spectrul de arome în pliculețele cu nicotină produse de către companiile 

transnaționale de tutun 

La fel ca țigaretele electronice și produsele din tutun încălzit (HTPs), pliculețele cu nicotină 
sunt oferite într-o mare varietate de arome care acoperă diverse categorii. În decembrie 
2022, un sondaj online cuprinzător privind ofertele de arome ale mărcilor de pliculețe cu 
nicotină a identificat 171 de arome unice (a se vedea tabelul 1 de mai jos). Acest studiu s-a 
axat pe 13 mărci oferite de companii transnaționale de tutun din 14 țări. Deși acest studiu a 
ilustrat diversitatea ofertelor de pliculețe cu nicotină aromate, există nenumărate companii 
mai mici care vând produsele respective, astfel încât acestea probabil sunt mult mai puține 
decât cele de pe piață în general. Ca observație generală, aromele oferite de companiile mai 
mici sunt mai susceptibile de a include arome de desert, cum ar fi bomboanele (de exemplu, 
bubble-gum, gummy bears). S-a observat că piața pliculețelor cu nicotină aromatizate este 
dinamică, cu creșterea continuă de arome suplimentare. 

Tabelul 1 
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3. Imagini publicitare ale companiilor transnaționale de tutun care 

promovează pliculețele cu nicotină aromatizate  

De obicei, reclamele la pliculețele cu nicotină aromatizate sunt viu colorate, gama de culori 
evocând aroma. (A se vedea figura 2 de mai jos). Varietățile de mentă/mentol sunt 
reprezentate în verde sau albastru, în timp ce aromele de fructe sunt colorate în funcție de 
fruct (de exemplu, galben pentru lămâie, roșu pentru căpșuni, roz pentru pepene etc.). 
Adesea, reclama include o imagine atrăgătoare a fructului în sine. 

Figura 2 * 

 
*Informațiile de mai sus și cele ulterioare provin din cercetări privind social media 
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3.1 Imagini publicitare ale companiilor transnaționale de tutun care sugerează 

„plăcerea” consumatorilor în procesul utilizării pliculețelor cu nicotină  

Reclamele la pliculețele cu nicotină prezintă adesea nu numai denumirea aromei și imaginile 
care o însoțesc (de exemplu, căpșuni, gin & tonic), ci și consumatori care se „bucură” de 
produsul aromat. (A se vedea figura 3 de mai jos). Clienții care utilizează produsele VELO 
Cooling Storm și X-Freeze sunt arătați ca fiind uimiți de impactul puternic de „răcire” al 
acestora. 

Figura 3 
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4. Pliculețe cu nicotină cu arome de fructe produse de către 

companiile transnaționale de tutun 

La fel ca în reclamele lor, cutiile care conțin pliculețele cu nicotină au, de obicei, un cod de 
culori pentru a indica aroma conținută. Cele mai multe dintre denumirile aromelor nu sunt 
doar numele fructului, ci includ și un descriptor suplimentar (a se vedea tabelul 2 de mai 
jos). De exemplu: Lemon Flip, Orange Blossom, Ruby Berry, Spicy Pineapple, Honey Lemon și 
Sour Lime. Unele arome sugerează o experiență senzorială atrăgătoare, cum ar fi Tropical 
Passion, Tropic Breeze, Zesty Citrus și Citrus Burst. 

Tabelul 2 
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5. Pliculețe cu nicotină cu aromă de mentă/mentol și "Ice" produse 

de către companiile transnaționale de tutun 

Majoritatea pliculețelor cu nicotină sugerează proprietățile mentolului prin utilizarea 
culorilor alb, albastru și verde, care apar pe fundal sau în denumirea imprimată a produsului 
(a se vedea tabelele 3 și 4 de mai jos). În timp ce unele produse sunt denumite după arome 
de mentă (mentă piperată, mentă verde, Wintergreen), multe dintre denumirile aromelor 
includ descriptori (de exemplu, Ice, Fresh, Cool, Frost, Freeze, Chill) pentru a indica senzația 
de „răcire” produsă de pliculețele cu nicotină. Multe dintre aromele „Ice” conțin agenți de 
„răcire” fără mentol. 

Tabelul 3. Arome de mentă/mentol în pliculețe cu nicotină 

 
 
Tabelul 4. Arome de fructe și mentă/mentol ("Ice") în pliculețe cu nicotină 
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5.1 Alte tipuri de pliculețe cu nicotină aromatizate produse de către companiile 

transnaționale de tutun 

În afară de cele mai populare arome (Fruit, Fruit Ice, Mint/Menthol), companiile 
transnaționale de tutun oferă o gamă variată de alte arome pentru pliculețele cu nicotină, în 
special cele inspirate de băuturi alcoolice, cafea/ceai și arome condimentate specifice 
anumitor culturi. Spre deosebire de alte produse din tutun, aroma de tutun este rar întâlnită 
în cazul pliculețelor cu nicotină (a se vedea tabelul 5 de mai jos). 

Tabelul 5 
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6. Publicitatea pliculețelor cu nicotină cu aromă de alcool produse 

de către companiile transnaționale de tutun 

Reclamele pentru pliculețe cu nicotină cu aromă de alcool includ o varietate de băuturi, 
precum: Mojito, Cosmo, Amaretto, Gin & Tonic, Martini, Cuba Libre, Mint Julep, Bourbon, 
Witch's Brew, Devil's Breath, Poison Appletini și bere (a se vedea tabelul 6 de mai jos). Tinerii 
pot fi atrași de aceste pliculețe cu nicotină cu aromă de alcool, deoarece acestea le oferă șansa 
de a trece peste două limite într-o singură acțiune, satisfăcând astfel dorința adolescenților 
de a se simți mai maturi decât vârsta lor cronologică și, în același timp, de a se „revolta” 
împotriva limitelor impuse de „autoritatea” adulților. 

Tabelul 6 
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7. Mărci de pliculețe cu nicotină aromate cu gust de bomboane 

O varietate de pliculețe cu nicotină aromate cu gust de bomboane au fost identificate pe 
piețele din Regatul Unit și Europa, însă pot fi achiziționate și livrate în alte regiuni (a se vedea 
figura 4 de mai jos). Aceste arome, orientate în mod evident către tineri, tind să fie 
comercializate de mici companii nou înființate. Producătorul Candys "Sweet Nicopods", cu 
32,8 mg/pliculeț, este listat sub denumirea de "Candy Shop", însă nu s-a reușit identificarea 
un producător cu acest nume. 

Figura 4 

 

 
https://londonpods.co.uk/nicotine-
pouches/                                                                                                                                                               

Pliculețele cu nicotină cu aromă de bomboane și concentrație mare de nicotină 
comercializate în Regatul Unit (a se vedea figura 5 de mai jos) includ: Jolliez Grape 80 mg, 
Jolliez Cherry 100 mg, Candy Shop Pina Colada 80 mg, Candy Shop Strawberry and Cream 80 
mg și Jolliez Green Apple 150 mg. Nu este clar dacă valoarea indicată reprezintă cantitatea 
totală de nicotină dintr-o cutie sau concentrația de nicotină per pliculeț. 

Figura 5 

 
https://thepodblock.co.uk/  

https://londonpods.co.uk/nicotine-pouches/
https://londonpods.co.uk/nicotine-pouches/
https://thepodblock.co.uk/
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8. Imitarea mărcilor de dulciuri de către unii comercianți de 

pliculețe cu nicotină, care pot atrage copiii 

Unii comercianți de pliculețe cu nicotină copiază direct denumirile de marcă și imaginile de 
pe produse de dulciuri populare, probabil fără permisiunea companiilor producătoare de 
dulciuri (a se vedea figura 6 de mai jos). În mod clar, aceste produse creează o atracție pentru 
copii, care le pot consuma, crezând că sunt dulciuri. Ceea ce este deosebit de îngrijorător este 
faptul că acestea au un conținut foarte ridicat de nicotină, fiind etichetate ca având 120 mg. 
În cazul în care un copil mic ingerează aceste produse, se poate produce o supradoză de 
nicotină potențial letală, așa cum s-a observat anterior în urma ingerării de e-lichid 
aromat.(19) Producătorul pliculețelor cu nicotină Millions este menționat pe ambalaj ca fiind 
IP Prokopev D.A., Simferopol, Crimeea, în Ucraina ocupată de Rusia. Producătorul pliculețelor 
cu nicotină Nerds este listat ca "Snooze Nicopods", însă nu s-a reușit identificarea unui 
producător cu acest nume. 

Figura 6 
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9. Ofertele de arome „locale„ pentru mărcile de pliculețe cu nicotină 

produse de către companiile transnaționale de tutun 

Furnizorii de pliculețe cu nicotină își adaptează uneori oferta de arome pentru a se alinia la 
preferințele gustative regionale (a se vedea figura 7 de mai jos). De exemplu, în Pakistan și 
Indonezia, VELO a introdus arome locale pentru a atrage consumatorii. În iulie 2022, VELO 
Pakistan a lansat „The Eastern Mix”, descris pe site-ul web ca fiind „o gamă exclusivă de 
arome atent concepute și îngrijite pentru a se potrivi cu paleta locală”.(20) Noile arome 
caracteristice pliculețelor cu nicotină au fost elaichi (cardamom), anason stelat și paan 
(frunze de betel). Mestecatul nucii de betel sau al frunzei de betel, cunoscută și sub numele 
de nucă de areca, este popular în Asia de Sud.(21) Aroma Paan Rush de la VELO emulează o 
combinație populară de nucă de betel și tutun. Frunzele de betel sunt prezentate în reclama 
Paan Rush. Această aromă este descrisă ca un „amestec oriental” destinat „momentelor tale 
de fuziune etnică”. În Pakistan și Indonezia, trei dintre cele cinci arome oferite erau adaptate 
local (decembrie 2022). 

Figura 7 
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10. Pliculețe cu nicotină aromate concepute de către companiile 

transnaționale de tutun 

În timp ce majoritatea pliculețelor cu nicotină poartă denumiri de arome care descriu gustul 
lor, altele folosesc așa-numitele „arome conceptuale”, pentru care aroma este ambiguă (a se 
vedea tabelele 7 și 8 de mai jos). Proliferarea aromelor conceptuale este, probabil, un efort 
al industriei de a distrage atenția autorităților de reglementare de la comercializarea 
produselor din tutun cu arome dulci și fructi.(22,23) Exemple de denumiri de arome 
conceptuale oferite de marile companii transnaționale de tutun includ: Spiced Blonde, Cosmic 
Dust, Cosmic Blast, Midsummer Night, Northern Woods, Hugo, Thunder Black, Havana Breeze, 
Tokyo Zing, Red Surfer și Stark. Textul din casete oferă descrierea aromei de pe site-ul web al 
companiei. Imaginea centrală a femeii în verde provine dintr-o reclamă Zone X de pe 
Instagram. 

Tabelul 7 
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10.1 Lista denumirilor conceptului de arome pentru pliculețele cu nicotină produse 

de către companiile transnaționale de tutun  
 
Tabelul 8. Caracteristicile aromelor de pe site-ul web al companiei. Predomină fructele și fructele de 

Pădure. 
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11. Pliculețe cu nicotină fără aromă produse de companii 

transnaționale de tutun 

On! își numește pliculețele cu nicotină fără aromă Original, în timp ce ZYN le numește Smooth 
și Chill. Smooth de la ZYN este descris ca fiind „o experiență fără aromă”, în timp ce Chill este 
prezentat ca „o experiență răcoritoare fără aromă” (a se vedea figura 8 de mai jos). Termenul 
„răcoritoare” implică în mod clar faptul că a fost adăugat un agent de „răcire”.(24) În funcție 
de reglementările aplicabile, agenții de „răcire” pot fi considerați o aromă caracterizantă și, 
prin urmare, interziși.(25, 26) Aceste două mărci fără aromă sunt promovate în special în 
statele care restricționează vânzarea de produse din tutun aromatizate. 

Figura 8 
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În toamna anului 2022, Swedish Match, producătorul pungilor ZYN, a făcut un apel public 
către californieni să voteze împotriva Propunerii 31, care urmărea eliminarea de pe piață a 
tuturor produselor aromatizate. Argumentând că interzicerea aromelor din produsele din 
tutun ar reprezenta „restricții radicale și inutile”, Swedish Match a îndemnat cetățenii din 
California să voteze împotriva inițiativei (a se vedea figura 9 de mai jos). În mod remarcabil, 
Swedish Match a explicat că opoziția sa se bazează pe faptul că societatea pledează pentru 
sănătatea californienilor: „Votând NU Propunerii 31, putem proteja sănătatea și bunăstarea 
tuturor californienilor. Să facem ceea ce este mai bine pentru statul nostru și să respingem 
această propunere dăunătoare.” Compania a susținut că Propunerea 31 „... nu va face nimic 
pentru a reduce ratele de utilizare în rândul tinerilor și, foarte posibil, va crește rata 
fumatului în rândul acestora.” Propunerea 31 a fost adoptată cu o largă majoritate a 
votanților în favoarea ei (63,4% Da, 36,6% Nu). 

Figura 9 
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12. Exploatarea interdicțiilor privind aromele în țigarete 
 
Efortul LYFT de eliminare a pieței post-mentol pentru recrutarea fumătorilor de mentol prin 
intermediul videoclipului Instagram (a se vedea figura10). 
 
Figura 10 

 
 

13. Pliculețe cu nicotină prezentate în „culoarea” aromei 
 
Culorile pliculețelor cu nicotină: Într-o variație marcată față de pungile "albe" asociate în 
mod tradițional cu pliculețele cu nicotină, BAT's VELO a introdus pliculețele cu nicotină 
colorate, culoarea pliculețelor fiind menită să transmită aroma din interior. (A se vedea 
figura 11 de mai jos). 
 
Figura 11 
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14. Pliculețele cu nicotină cu arome „capricioase” produse de 

companiile transnaționale de tutun 
 
Ca parte a promoțiilor lor pe rețelele sociale, atât VELO, cât și ZYN au creat arome fictive de 
pliculețe cu nicotină pe care le-au postat pe Instagram și Facebook de Ziua păcălelilor. (A se 
vedea figura 12 de mai jos). De exemplu, VELO a promovat aripioarele Buffalo Wings și 
somonul afumat, în timp ce ZYN a postat o pungă fantezistă cu aromă de sushi. Interesant 
este faptul că atât VELO, cât și ZYN au ales să posteze pliculețe cu  cu nicotină cu aromă 
improbabilă de "Deviled Egg". 
 
Figura 12 
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15. Pliculețe cu nicotină cu aromă în capsulă, care oferă o „explozie” 

de aromă atunci când sunt zdrobite 

Furnizorii de pliculețe cu nicotină își inovează continuu metodele de a oferi consumatorilor 
o aromă mai intensă. În ultimul deceniu, companiile producătoare de tutun au introdus pe 
piață țigarete cu o sferă strivibilă care intensifică aroma încorporată în filtru.(27) Aplicând 
acest concept la pliculețele cu nicotină, mărcile Lucy și Kapz oferă o capsulă concepută pentru 
a fi stoarsă, sporind astfel intensitatea aromei (a se vedea figura 13 de mai jos). Marca Kapz 
sugerează mușcarea pliculețului cu nicotină între dinți pentru a elibera rapid conținutul 
capsulei sau lăsarea acesteia să se dizolve treptat atunci când este plasată în poziția obișnuită 
sub buză. Descrisă ca o „descoperire în tehnologia pungilor”, Lucy își prezintă produsul 
Breakers ca având „o capsulă ca o bijuterie, care poate fi strivită pentru a elibera un potop de 
aromă și hidratare suplimentară, oricând doriți”.(28) 

Figura 13 
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